

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

LO DEL DIA

A las entrevistas regias de Reval y Cronstadt seguirá bien pronto la que en Berlín celebrará el Rey Eduardo y el Kaiser.

¿Que va a hacer el Rey Eduardo en Berlín? ¿Cuál es el aspecto político de esta entrevista, se preguntan políticos y diplomáticos?

En cualquier otra ocasión, la visita hubiera acaso despertado menos interés; pero nadie ignora cuál ha sido la situación política de Europa en los últimos seis meses y esta situación, que aún dura, hace que se considere la próxima entrevista como destinada a hacer época en los anales de las entrevistas regias.

Le Temps cree que en la entrevista no se discutirá la reducción de los armamentos, porque el aumento de la marina alemana sólo se inspira en un fin defensivo, y porque, calculándose que aquella habrá reunido las condiciones necesarias, en 1913, no votará Alemania, a partir de esa fecha, ningún aumento nuevo.

Debe considerarse una fortuna que periódico tan influyente como Le Temps emita tal opinión, que disipará la creencia de que el aumento de la marina alemana se inspira en tendencias hostiles, creencia que siempre hemos combatido.

En Berlín y en Londres, la opinión está de acuerdo en suponer que la visita del Rey Eduardo a su sobrino ejercerá un efecto saludable en las relaciones anglo-alemanas, creencia que nosotros plenamente compartimos.

Pero ¿qué se piensa de la entrevista en París? Cualquiera puede figurárselo, pero no es prudente decirlo, pues existe un hecho incontestable y es que cuando el último discurso del Rey Eduardo en la sesión de clausura del Parlamento inglés, S. M. hizo alusión a la visita del Presidente Fallieres y a las buenas relaciones de Francia e Inglaterra, ni un sólo periódico inglés o francés comentó la alusión. En otro tiempo, las palabras del Monarca inglés hubieran provocado un movimiento de entusiasmo. ¿Qué ha pasado para este cambio?

Por otra parte, un telegrama nos anuncia que M. Clemenceau ha hablado de una guerra próxima con Alemania y aunque esta declaración ha sido desmentida, no lo ha sido oficialmente. Si M. Clemenceau no ha hecho la declaración que se le ha atribuido, no tenemos nada que decir; pero si la ha hecho, habrá que interpretarla como una protesta contra la visita del Rey Eduardo a Berlín. M. Clemenceau cree pues, verdaderamente, que sus palabras pueden ejercer alguna influencia sobre la entrevista regia? Se engaña. Nada impedirá que Inglaterra concierte una entente con Alemania, si lo quiere.

El Rey Eduardo viaja siempre como embajador de la nación británica y sólo grandes razones de política pueden obligarle a ponerse en movimiento.

Paris se agitará sin duda y los periódicos franceses reproducirán en grandes caracteres la consabida frase «Pérdida Albión». Pero, en esta ocasión, será Berlín quien tendrá la palabra.

SOBERANOS Y PRÍNCIPES

De regreso.
VIENA. Procedente de Munich, ha regresado a Viena el Príncipe Alejandro de Thurn y Taxis.

Viajera augusta.
ATENAS. Ha llegado a Atenas la Gran Duquesa Jorge Michailovitch, hija del Rey Jorge.

El Rey Eduardo a Atenas.
ATENAS. En los círculos políticos continúa

dándose por cierto que el Rey Eduardo visitará en breve a Atenas, aunque se ignora la fecha exacta de su llegada.

No obstante cuanto se dice en contra, la noticia del viaje regio se afirma cada día con más insistencia.

La tristeza del duque de los Abruzzos.
ROMA. Cuando se habló del matrimonio del duque de los Abruzzos con miss Elkins, los diarios italianos afirmaron que éste sería promovido en enero al grado de conde, y que entonces se le concedería la licencia.

Pero las promociones han sido publicadas ya y no aparece entre ellas el nombre del duque de los Abruzzos. Este hecho, su partida próxima para una expedición lejana, y sobre todo la mínima parte que ha tomado en el alivio de las víctimas de la catástrofe, cuando su carácter es tan contrario a esta indiferencia aparente, hacen creer que no ha renunciado a miss Elkins sin un profundo dolor y que se encuentra apadimado y sin ganas de nada.

GUERRA Y MARINA

Noticias argelinas.
ARGEL. Espérase para el próximo miércoles la llegada de tres nuevos acorazados de la flota yanqui que hace el viaje alrededor del mundo.

Los barcos son el *Kersage*, el *Wisconsin* y el *Illinois*.

Permanecerán aquí varios días, y después zarparán para la bahía Negro, cerca de Tángier, donde volverán a concentrarse todos los barcos de la escuadra norteamericana.

Ha marchado a Colomb Bechar el general Bailloud, con objeto de asistir a los funerales que se celebrarán por los soldados que perecieron en los últimos combates librados con el harka en las inmediaciones de Taflet.

El general aprovechará este viaje para inspeccionar todos los puestos avanzados de la frontera, y adoptar algunas medidas preventivas en vista de la agitación que vuelve a observarse entre las tribus marroquíes.

Nombramiento confirmado.
ROMA. Despachos recibidos de Tanger confirman la noticia de que Hafid ha nombrado al coronel Perera director del polvorín de Fez.

Cruceiro americano.
ALGER. Esta mañana fondeó en este puerto el cruceiro americano *Kentucky*.

Las baterías de la plaza hicieron en su honor las salvas de reglamento.

LA CONMEMORACION DE JEMMAPES

Socialistas que se pelean.

Congreso extraordinario.
BRUSELAS. Hace algún tiempo formóse un Comité para organizar la conmemoración de la batalla de Jemmapes, ganada por el general francés Dumouriez a los austriacos y húngaros, en las guerras del primer período de la Revolución Francesa.

Pero los socialistas se apoderaron de la idea, lograron que el Comité se disolviera, y trataron de que la conmemoración en proyecto fuese una manifestación revolucionaria.

Sin embargo, los intrasigentes del partido comenzaron a hacer campaña en contra, sosteniendo que los socialistas no deben participar de actos que conmemoren batallas.

«Esto—dicen—es en contra nuestros ideales y bastardearlos peligrosamente. Somos enemigos de las guerras, de todas las guerras, y no podemos hacer distinción entre ellas.»

A esto contestan los partidarios de la conmemoración, diciendo que la batalla de Jemmapes fué ganada por el pueblo contra los tronos, y que gracias a ella se libertó Bélgica del yugo austriaco.

Sin embargo, tales argumentos no convencen a los socialistas puros.

Afirman que la Revolución Francesa sólo emancipó a la burguesía, y que el régimen del salario surgió de ella en toda Europa.

«Que conmemore la burguesía belga la victoria de Jemmapes.»

Nosotros nada tenemos que hacer a este respecto.

«Tengo un consejo que darte—dijo Aurora.—¿Cuál?»

Noridet la miró con aire de mal humor, sin cuidarse del fruncimiento de cejas de la negra al observar el líquido que después de frío había depositado en una botella.

«No es muy difícil de cumplir... ¡Mira bien este líquido, hijo mío! Es limpio y transparente como agua de roca y no tiene sabor y olor. ¡Pues, bien!»

«Pues, bien, con que viertas dos ó tres gotas en una taza de café envías al otro mundo al que la beba.»

«Caerá como si hubiese recibido una bala en el corazón, y ya podrá venir el mejor médico a hacer la autopsia y no verá nada.»

«¿Entonces que este es el veneno de los Borgias, y no hablemos más—dijo Noridet en tono despreciativo.—En lugar de encarecer los méritos de tu farmacia, harías mejor en indicarme un medio para salir de la situación en que me encuentro con el marqués.»

«Aquí lo tienes—dijo la negra poniendo el frasco sobre la mesa.»

«¡Muy bonito!... ¿Crees que voy otra vez a arriesgar el Tribunal cuando aún me encuentro amenazado con una denuncia por lo de Chevreuse?»

«¿A qué altura está tu casamiento?»

«¿Mi casamiento?... ¿qué te importa? ¿Te has propuesto hoy hacerme perder la paciencia?»

«Tengo serias razones para hacerte esta pregunta. ¿Qué día tienes que casarte con la hija de ese banquero?»

«El día cinco del mes próximo... si no ocurre algo de aquí a entonces.»

«¿Esperas verte desbarazado del marqués de aquí a ocho días?»

La discusión ha llegado a tales términos, que la Federación Socialista del Borinage ha convocado una Asamblea ó Congreso extraordinario para que se tome un acuerdo definitivo.

Esta Asamblea promete ser muy accidentada. Las Agrupaciones socialistas formadas por protestantes, están furiosas por la propaganda librepensadora y atea que se hace en las Casas del Pueblo.

Dicen que el programa del partido no impone el ateísmo, y que sus organismos oficiales no deben tomar partido por él y contra los correligionarios que profesan confesiones religiosas.

Aprovechando la ocasión, quieren llevar a la Asamblea convocada por la Federación del Borinage, la cuestión de la neutralidad religiosa del artículo.

Serán derrotados, porque los librepensadores están en mayoría en casi todos los grupos de militantes, y sobre todo, los de la Joven Guardia socialista son adversarios irreductibles de protestantes y católicos; pero de todos modos, las discusiones tendrán que ser empuñadísimas.

La cuestión interesa mucho, no sólo a los socialistas, sino a los demás partidos belgas.

GRAN MUNDO

PARIS. Ha llegado procedente de Madrid la señora de Vega de Redo.

Se encuentra en París, procedente de Barcelona, D. J. Remaud.

Después de breve estancia en esta capital, ha regresado a España el marqués de Somoancho.

La vida de sociedad se halla en su apogeo. En los salones reina extraordinaria animación, y los bailes, recepciones y conciertos particulares se suceden sin intermitencia.

Estos días se han celebrado varias brillantes fiestas, a las que han asistido distinguidas personalidades españolas, como las señoras de Díaz Erasó e Iurbe, señorita del Castillo y los señores conde de Gramedo y Anchorena.

NIZA. Ha llegado a Niza, procedente de París, el conde de Mora.

PAU. Con un tiempo magnífico se ha celebrado la apertura del Salón de Pinturas, acto en el que se ha encontrado reunido todo el mundo elegante de Pau.

Las aristocráticas visitantes del Salón formaban un conjunto deslumbrante de belleza y elegancia.

Entre los cuadros expuestos ha llamado la atención uno del pintor Laparra, representando una pareja de jóvenes enamorados, a la que sirve de fondo un paisaje enteramente español.

BIARRITZ. Continúa muy animada la *season*. Diariamente se organizan fiestas y recepciones, y la colonia española es objeto de grandes agasajos.

Las señoras de Montojo y Candamo, la señorita de Vidal Solar y los señores Príncipe Luis de Pignatelli y Castellanos fueron obsequiados ayer con un té, al que asistieron distinguidas personalidades de la colonia extranjera.

CANNES. Son muchos los viajeros aristocráticos que diariamente llegan a Cannes, y la *season* está muy animada.

Sin embargo, es objeto de inquietud la frecuencia con que se repiten en Cannes los accidentes de automóviles.

Diariamente se registran choques y atropellos, y los periódicos excitan a las autoridades para que moderen la velocidad de estos vehículos.

ROMA. Ha llegado a Roma el agregado militar a la Embajada de España, teniente coronel Sr. Manzano.

TCHECOS Y ALEMANES

Detalles de la colisión

Las refriegas escolares.

VIENA. Comunican desde Praga nuevas noticias de las colisiones habidas ayer entre estudiantes tchecos y franceses contra los alemanes que confirman los relatos anteriores.

Los estudiantes franceses tomaron parte en las luchas entabladas, combatiendo denodadamente al lado de sus camaradas tchecos,

cuando las fuerzas de policía se vieron precisadas a despejar la plaza de Wenceslas, donde los escolares tchecos y alemanes dirimían violentamente sus inextinguibles antipatías y odios.

Por la tarde continuó la efervescencia escolar, promoviendo altercados de escasa importancia en distintos puntos de la población.

Un grupo formado por unos 300 estudiantes se estacionó delante del Palacio Municipal, donde se celebraba una recepción en honor de los estudiantes franceses, dando vivas incesantes a Francia.

Aun cuando los ánimos continúan sumamente excitados, no han vuelto a reproducirse los desórdenes merced al aparato de fuerzas de policía que han desplegado las autoridades.

NECROLOGÍA

Los funerales de Ernesto Reyer.

MARSELLA. Se han celebrado con extraordinaria pompa los funerales del celebrado compositor marqués Ernesto Reyer, que falleció el pasado viernes en su quinta de Lavandou, víctima de una enfermedad que le tenía postrado en cama desde el día primero del año corriente.

Las tropas rindieron honores al cadáver del aplaudido autor de *Sigurd* y *Salambó*, y pronunciaron elocuentes elogios funébreos M. Du Jardin Beaumetz y M. Juan Ricard.

La muerte del inspirado artista ha sido muy sentida.

NUEVOS MOTINES EN DRESDE

EL PALACIO REAL ASALTADO

Socialistas y policías.

DRESDE. Ayer se reprodujeron los desórdenes.

Los socialistas, furiosos por haberse opuesto la policía a la manifestación del domingo, abandonaron talleres y fábricas y se reunieron en gran número en las calles más céntricas.

Les dirigían varios concejales de su partido, los cuales, sin cuidarse de la policía, comenzaron a pronunciar discursos en la vía pública y a excitar al pueblo a exigir del Rey la implantación del sufragio universal sin limitaciones.

Brigadas de agentes cargaron sobre los grupos, sable en mano, cuando éstos, apinados e interrumpiendo la circulación, escuchaban las arengas de sus caudillos.

Sorprendidos, dispersáronse, pero momentos después se reunieron frente al Palacio Real, formando una masa imponente.

Sin duda tenían pensado hacerlo, pues de otro modo no se concibe la unanimidad que demostraron cuando huían a todo correr de los sablazos de los agentes.

La guardia del Palacio Real, viendo la actitud amenazadora del pueblo, cerró las puertas.

Entonces se oyó un clamor unánime: «¡Adentro!»

Y una ola humana precipitose sobre el Palacio Real, tratando de invadirle.

Muchos obreros escalaron las verjas y llegaron hasta los primeros patios.

En aquel momento apareció la policía, que practicando un movimiento oblicuo entró en el regío recinto por las puertas de atrás.

Y cuando los socialistas la orefan a sus espaldas, vieronse detenidos por una muralla de agentes.

Detrás de esto, la guardia del Palacio preparó los fusiles.

La Familia Real y los empleados palatinos tuvieron momentos de gran alarma.

Salió la policía y cargó sobre los manifestantes.

Estos la recibieron a pedradas, y durante más de una hora los alrededores del Palacio Real fueron un campo de batalla.

Al cabo, los socialistas se retiraron, dedicándose a recorrer las calles de Dresde dando vivas al sufragio universal y cantando la Internacional y la Marsellesa.

Ha habido muchos heridos por ambas partes. Las cárceles están llenas de obreros, a quienes detuvo la policía en las distintas colisiones registradas hoy.

Créese que mañana serán puestos en libertad. Continúa la excitación.

«Pero, vieja insensata, aun suponiendo que yo consiguiese envenenar a Andrea, hoy mismo el marqués me denunciaría en el momento y me seguiría hasta la China.»

«No te acusará si lo haces bien. Déjame explicar y no me interrumpas. ¿Conoces el hotel Mornac?»

«Sí. ¿Crees que no te ocurrirá el enviarme allí?»

«Vas a ir allí derecho ahora mismo. Noridet hizo un gesto significativo.»

«Pedirás ver al señor Mornac—siguió diciendo la negra sin inmutarse—y te dirán que ha salido, pero que no tardará mucho en volver. Dirás entonces que vas para un asunto importante y que desearías esperarle.»

«El criado te invitará a subir a su despacho, y tú preferirás esperar fumando un cigarro en el jardín, a donde te llevarán sin dificultad.»

«¡Muy bien! ¿Y si me encuentro con que el señor Mornac está en su casa? ¿Si su amable esposa—que me detesta—se encuentra paseando en el jardín ó me doy de frente con el marqués, con su hija ó con ese Juan?»

«No sucederá nada de eso, hijo mío. Sé todo, y todo lo tengo calculado. Hace ocho días que estoy esperando una ocasión como la de esta mañana.»

«¡Si has tomado tus informes en las cartas...»

«En ellas y en otras partes. Los que habitan el hotel Mornac no dan jamás un paso sin que yo no los siga.»

«Además, déjame concluir y te convencerás de que no arriesgas nada.»

«Cuando estés en el jardín, te vas tranquilamente hasta los grandes árboles que al fondo hay a la derecha, y allí verás un banco, dos ó tres sillas, y un velador. Sobre éste

Tribunales

El proceso Steinhel.

PARIS. Vuelve a entrar en un período de gran actividad el proceso Steinhel.

El jefe de policía, M. Hamard, ha interrogado al *chauffeur* Sambel, sobre el que tanto se ha fantaseado estos últimos días, no faltando quien lo señalara como el cómplice que tuvo Mme. Steinhel para cometer el crimen.

Sambel ha manifestado que la noche del crimen no hizo carrera alguna con su automóvil por los alrededores de la mansión Ronsin.

M. Hamard le ha instado para que dijera en dónde estuvo la noche referida y en qué invirtió el tiempo en que alguien afirma haber visto un automóvil detenido en el pasaje Ronsin.

El *chauffeur* manifestó que después de los ocho meses transcurridos le era completamente imposible recordarlo.

El juez, M. André, ha confirmado que la persona que llamándose amiga de Mme. Steinhel hizo las revelaciones últimamente insertadas en el diario *Le Matin*, es la condesa Alba Ghirelli, que, como es sabido, fué uno de sus compañeros de reclusión de la vida del pinto.

En el informe redactado por el perito relojero para averiguar si el reloj del péndulo que había en la habitación de Mme. Steinhel se detuvo por efecto de algún deterioro de la maquinaria ó por algún medio violento, declara que el reloj fué parado intencionadamente, por detención del péndulo.

Finalmente, también ha sido interrogada la enfermera que cuidaba a la inculpada durante los días que tuvo que guardar cama, después de cometerse el crimen de la mansión Ronsin, y ha declarado que Mme. Steinhel simulaba horribles sufrimientos, mientras que el termómetro que se le aplicaba acusaba una temperatura normal.

La miss aventurera.

LONDRES. En vista de que se decía que miss Violet Charlesworth se encontraba en Oban (Oeste de Escocia), un redactor de *The Morning Leader* fué a dicha población para enterarse de si era cierto.

Habló con la joven parecida a la miss aventurera, que se creyó fuere ésta.

La joven negó energicamente sean ciertas las noticias que la afectan de modo tan directo.

«Yo—dijo—me llamo miss Mac Lead.»

Sin embargo, Lillian, la hermana de miss Violet, llegó poco después del periodista a Oban, acompañada de lord Gretton.

Preguntó por miss Mac Lead y ambas jóvenes conferenciaron secretamente durante media hora.

Luego, miss Lillian dijo: «Esta señorita no es mi hermana.»

Sin embargo, poco después comían las dos juntas con Gretton y los tres abandonaban en seguida la ciudad, dirigiéndose a Glasgow.

ARTE, LITERATURA Y CIENCIAS

El centenario de Edgard Poe.

NUEVA YORK. Los Estados Unidos celebran hoy el centenario del nacimiento de Edgard Poe.

En todas partes se celebran fiestas literarias, en honor del gran artista que fué gloria de su país.

Los periódicos todos publican largos artículos en los que se estudia la labor del inmortal autor de *Eureka*.

La brillantez con que los Estados Unidos celebran el centenario parece responder al deseo de reparar el olvido en que durante su vida tuvo al gran Poe.

La Dirección de la Opera Francesa.

PARIS. Dice *Le Journal* que el conflicto entre los directores de la Opera, que se creía conjurado, vuelve a inquietar al subsecretario de Bellas Artes.

Agrega que Messager y Broussan han defraudado las esperanzas de los accionistas, y que en la asamblea de éstos, que celebrarse el 4 de febrero, habrá sorpresas sensacionales.

Dice también que M. Clemenceau, atendiendo indicaciones del ministro Doumergue, ha dicho a M. Carré, director de la Opera Cómica, que se disponga a encargarse de la Dirección del teatro de la Opera.

habrá una botella de limonada helada y un vaso.

«Allí es donde Andrea va a sentarse todos los días a las doce, y bien sabes que en Mauricio las criollas no echan su siesta sin tener al lado una bebida helada.»

«Sí; pero no estamos en Mauricio, y además Andrea está muy enferma y...»

«Se levantó ayer y se levantará hoy—dijo Aurora en tono profético.—Te acercaras a la mesa y echarás en la botella unas cuantas gotas del frasquito que te daré, y sigues tranquilo tu paseo.»

«Admirable—dijo burlesco Noridet—y después me vuelvo como he ido, ¿verdad? Pues aun admitiendo que la señorita Andrea llegue a punto para refrescar con tu mixtura, el criado dirá a su amo que yo he estado por allí, y antes de haber vuelto a casa estará en busca mía toda la policía de París.»

«Al contrario, hijo mío; esperas al señor Mornac, y como no tardará en llegar, tendrás el placer de hablar con él tranquilamente en su gabinete, adonde no dejará de llevarte.»

«Eso va siendo curioso. ¿Y qué voy a decirle?»

«Nada más sencillo. Le dices que has ido a verle para rogarle que interceda cerca del marqués, diciendo que la vida que llevas te es muy pesada, que te arrepientes del pasado, y que quieres irte a expiarlo lejos de Francia; pero que la señorita Brossin no te ama ni tú a ella, y que es verdaderamente cruel unir a dos que no se quieren. Jurarás que preferes dejar a Enriqueta la pensión que le ha prometido el marqués y buscar fortuna en las colonias.»

(Continuará.)

F. du-Bolsigobey.

(315)
Folleto de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL CASTILLO

DE

La piedra negra

«Habías hecho muy bien entonces en dar un vaso al marqués el día que fué a tu casa a buscarme la esposa que me destina, y ahora podría dormir tranquilo.»

«Pero es, acaso, que los asuntos van mal, hijo mío?»

«No precisamente; pero no sé por qué desconfío desde hace unos días. Anteayer, en el Circolo, ese Champcoé me ha lanzado una mirada que me ha dado frío.»

«Conozco a Alberto. Si hubiera sospechado de ti habría obrado al momento; no es hombre que deje su venganza para mañana.»

«¿Quién sabe si se habrá formado en nuestra escuela.»

«¡Bah! Acabaremos por dar cuenta de ese Alberto y de su raza... Tengo la idea de que la bella Andrea no hará los huesos viejos.»

«Dicen, en efecto, que está enferma. La carta de ese Kergas ha hecho buen efecto.»

«Hay que vigilar por ese lado, hijo mío... Pero hoy tengo que hablarte de otra cosa... déjame terminar mi cocción... ¡Vamos!... ya está esto a punto.»

«¡Buena! déjate de cocimientos y procura hablar razonablemente una vez en tu vida. ¿Qué tienes que decirme?»

La catástrofe de Italia

Los donativos de los católicos.—Los heridos.—Incendio en un cinematógrafo.—Muertos y heridos.

ROMA. Su Santidad ha recibido hoy en audiencia a monseñor Jaquet y al prelado monseñor Rousseau, obispo de Bagnara.

Durante su entrevista con ambos prelados el Papa se mostró sumamente satisfecho por la filantropía y la caridad que han desplegado el obispo y los católicos de todos los países para el alivio de las víctimas de Sicilia y Calabria.

Actualmente los católicos han entregado al Sumo Pontífice donativos por valor de 1.408.000 francos.

Continúan solícitamente atendidos los heridos que han sido recogidos en el Hospital de Santa Marta.

A pesar de ello, algunos de los últimamente transportados desde Mesina por el vapor *Catania* vinieron en un estado tan grave que será muy difícil conseguir que se salven.

Los dos heridos de que hablaba ayer han fallecido. El Papa les envió su bendición Apostólica.

Durante la representación cinematográfica que se celebraba en el teatro Regio Emilia, a beneficio de las víctimas de los terremotos, se produjo un pequeño incendio en el aparato de proyecciones y la gente que se hallaba en la sala, presa del pánico, abandonó precipitadamente las localidades buscando las puertas de salida.

El tumulto que se produjo fue tan grande que los espectadores se arremolinaron y cayeron algunos, siendo estrujados y pisoteados por los que huían.

A causa de tan lamentable incidente fueron recogidos dos espectadores muertos y varios heridos, algunos de ellos con contusiones y magullamientos graves.

Un rasgo de Fogazzaro.

MILAN. El célebre novelista Fogazzaro ha adoptado a un niño calabrés que en la reciente catástrofe ha perdido a sus padres.

Nevada en Mesina.

MESINA. Las ruinas de la ciudad presentan un aspecto fantástico.

En el curso de la tormenta de ayer cayó una copiosa nevada, y hoy la nieve con su blanco sudario cubre el siniestro aspecto de las ruinas.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

Confirmación oficial.

LISBOA. Noticias procedentes de Angora confirman el rumor que circuló el doce del pasado diciembre referente a haber sido asesinados por los indígenas un oficial y cinco soldados que ocupaban una avanzada cerca de Kuito.

Créese que los Gobiernos portugués y alemán llegarán a un acuerdo para castigar los desmanes que cometen las tribus fronterizas y que se organizarán expediciones militares para reducir a la obediencia.

El Comité Fedakariano.

CONSTANTINOPLA. Han sido puestos en libertad provisional la mayoría de los individuos pertenecientes al Comité Fedakariano, que fueron sorprendidos en la redacción del periódico *Halkin Oummi* y reducidos a prisión.

Sólo continúan detenidos seis, que son los más significativos dentro del grupo revolucionario.

En vista de que los inculpados aseguran que los documentos de que se apoderó la Policía son falsos, han sido designados varios peritos calígrafos, encargados de dictaminar sobre la autenticidad de los mismos.

Política portuguesa.

LISBOA. En el último Consejo de Ministros celebrado por el Gobierno, los ministros examinaron la situación en que se encuentran los viciolutores de Arazos Montes, conviniendo en la necesidad de dictar algunas disposiciones que mejoren la crisis que actualmente están atravesando.

El Gobierno se dedica al estudio de los nuevos proyectos que someterá al Parlamento, mo-

dificando las leyes electoral y de policía vigentes.

Circula el rumor de que el Sr. Ferreira d'Amaral será designado por el Gobierno para ocupar la Embajada de París, pasando el actual embajador, Sr. Souza Rosa, al cargo de representante acreditado cerca del Vaticano.

Esta combinación diplomática no tiene carácter oficial hasta ahora, y es muy probable que sufra alguna modificación, pues el Sr. Ferreira d'Amaral ha sido nombrado recientemente presidente de la Junta Consultiva de Ultramar.

El Congreso y Mr. Roosevelt.

WASHINGTON. La hostilidad de las Cámaras contra el presidente continúa manifestándose en todos los actos parlamentarios.

Hoy le ha tocado el turno al diputado mister Villett, que ha pronunciado en la sesión del Congreso un discurso tan personal y agresivo contra el Jefe del Estado que el Presidente se ha visto precisado a retirarle la palabra en medio de un gran tumulto.

Relaciones Internacionales

Acuerdo austro-turco.

CONSTANTINOPLA. En breve será remitido a Viena el protocolo referente al acuerdo austro-turco sobre la anexión de Bosnia-Herzegovina, para que el Gobierno austriaco lo examine antes que sea firmado por los representantes de ambas Potencias.

En el protocolo, el Gobierno otomano no hace referencia alguna a las aspiraciones de los Estados de Serbia y Montenegro.

El protocolo será ratificado en seguida para que queden completamente normalizadas las relaciones entre Austria y Turquía.

Holanda y Venezuela.

LA HAYA. El Gobierno ha acordado que, hasta la completa terminación del litigio pendiente con la República de Venezuela, los cruceros neerlandeses permanezcan en las aguas de las Indias occidentales.

La determinación gubernamental ha causado cierta sorpresa, por suponer la opinión que habían desaparecido todas las dificultades para el arreglo del asunto.

Tabriz, cercado.

SAN PETERSBURGO. Un despacho recibido de la frontera persa dice que la ciudad de Tabriz, ciudadela de las constitucionales, se encuentra completamente cercada por las tropas del Sah.

Créese que éstas asaltarán de un momento a otro.

Los revolucionarios, mandados por Sata Khan, se proponen defenderse hasta la muerte.

La Conferencia marítima.

LONDRES. Esta mañana se ha reunido en el Foreign Office la Conferencia marítima internacional.

Sus miembros abordaron la discusión del problema de la propiedad naval privada en tiempo de guerra.

La acción anglo-rusa.

LONDRES. El embajador de Rusia en esta capital ha entregado en el Foreign Office el texto de la proposición que Rusia dirigirá al Sah para que declare de modo explícito cuál es su actitud con respecto a las aspiraciones constitucionales de su pueblo.

Créese que el Gobierno suscribirá sin objeciones de importancia el referido documento.

Las palabras de Clemenceau.

PARIS. *Le Figaro* dedica gran espacio a comentar las palabras atribuidas a M. Clemenceau, hablando de la situación general de Europa, y acerca de ellas da la siguiente explicación: «El Presidente del Consejo de Ministros hizo alusión a las dificultades con que la Diplomacia europea tropieza actualmente y los problemas que tiene que resolver.

M. Clemenceau añadió que si no se encontraban soluciones satisfactorias a estos problemas, antes de la primavera es posible que surgieran complicaciones.

Estas añade *Le Figaro* — fueron las palabras pronunciadas por M. Clemenceau, y por ellas puede juzgarse cuán desnaturalizadas han sido por ciertos periódicos.»

ABISINIOS Y FRANCESES

PERSIGUIENDO A UN LADRÓN

Costumbre curiosa.—Incidente diplomático.

PARIS. Despachos de Addis Ababa (Abisinia) dan cuenta de un curioso suceso ocurrido en dicha población, y que ha ocasionado un conflicto diplomático.

En Abisinia tienen un sistema muy original de perseguir a los ladrones.

Cuando un indígena es víctima de un robo, acude a las autoridades, que trasladan su denuncia al jefe de una corporación especial, encargada de descubrir al autor del delito.

Dicho jefe llama a un niño, al primero que encuentra en la calle, y delante de cuatro testigos le hace beber un brebaje misterioso.

Luego le entrega una pipa y le obliga a fumar durante algunos minutos.

La criatura entonces pierde la noción de las cosas.

Mira sin ver y parece sonámbulo.

Se levanta, y comienza a marchar sin rumbo fijo.

Todos le siguen, y cuando se detiene, entran en la casa más próxima y prenden a los que encuentran en ella, no obstante sus protestas.

Anteayer, los empleados de la Legación francesa vieron sorprendidos por una multitud, a cuya cabeza iba un niño con los ojos cerrados.

Este se detuvo frente a la puerta de la casa del cónsul.

Entonces, el jefe de la corporación adelantóse y dijo solemnemente: «¡Aquí está el ladrón!»

El intérprete de la Legación protestó indignado.

«Date preso—ordenó el jefe.—Tú eres la persona que buscamos.

El intérprete negóse a seguirle y se refugió en la casa, que asaltó la muchedumbre de curiosos, que seguita al niño sonámbulo.

No obstante las reclamaciones del cónsul, el intérprete fué atado y llevado preso.

Reunióse el Cuerpo diplomático y protestó ante las autoridades superiores del atropello.

Entonces, el intérprete fué puesto en libertad; pero no puede salir a la calle porque la gente le señala con el dedo, y dice: «¡Ahí va ese ladrón!» [Debió estar en la cárcel!]

MISCELANEA

Barco a flote.

ANVERS. Los trabajos que se llevaban a cabo para poner nuevamente a flote el vapor *Leopoldville*, que, a consecuencia del último temporal, encalló en las costas de Southampton, han obtenido un éxito completo.

El vapor ha llegado hoy a este puerto, donde reparará algunas averías que no son de gran consideración.

Tentativa de estafa.

PARIS. Los agentes de policía han detenido a varios redactores del periódico *La Guerre Sociale*, en el momento en que subían al tren para marchar al extranjero, donde pensaban poner en circulación libranzas postales falsas.

Los revolucionarios huyen.

SAN PETERSBURGO. Despachos de Tabriz anuncian que los revolucionarios, que se habían hecho dueños de la población, han sido al fin totalmente derrotados por las tropas leales, y se han visto obligados a emprender la fuga.

Cable telefónico.

LONDRES. Se proyecta establecer un cable telefónico directo entre Londres y Berlín.

Créese que la idea se abrirá camino.

Desertores presos.

ORAN. Doce soldados del segundo regimiento de la legión extranjera, todos ellos de nacionalidad alemana, han desertado con armas y municiones.

Sin obstáculo alguno recorrieron el valle del Guir, llegando hasta un aduar situado a cien kilómetros de Bou Denib.

En él fueron presos por los kabilenses, los cuales avisaron a las autoridades francesas.

Estas han enviado tropas para que los traigan a Orán.

El «Maine».

NUEVA YORK. Ha zarpado con rumbo a Guantánamo y la Habana el acorazado *Maine*. Llegará a este último puerto el 28 del actual, y tomará parte en las ceremonias de inauguración del nuevo Gobierno cubano.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

Caballerizas que arden.—Caballos que se escapan.

BERLIN. Anoche destruyó un violento incendio las cuadras del cuartel que ocupa el regimiento de coraceros de Eylau.

Cuando los soldados echaron las puertas abajo, se escaparon 182 caballos y se dispersaron por las calles de los alrededores, galopando enloquecidos y sembrando el pánico entre los transeúntes.

Inundaciones en Inglaterra.

LONDRES. Telegramas recibidos de distintos puntos de Escocia e Irlanda, anuncian que a consecuencia de una violenta tempestad se han producido allí serios daños.

Muchos ríos se han salido de madre, inundando las poblaciones situadas en sus orillas y las vías del ferrocarril que se han hundido en muchos puntos.

La circulación ferroviaria ha tenido que ser interrumpida, y muchas casas bajas han quedado sepultadas bajo el cieno arrastrado por las aguas.

Hasta ahora no se tiene noticia de que haya víctimas.

DESDE CONSTANTINOPLA

El fuego purificador

(DE NUESTRO REDACTOR)

Constantinopla es una ciudad estridente y combustible. No pasa día sin que los vigías de la Torre de Galata—desde cuyo observatorio dominan toda la ciudad—vislumbren en el horizonte las nubes inflamadas de un incendio. Entonces izan sobre la torre una bandera, si es de día, ó colocan un farol, si es de noche, y, merced a una combinación de señales, el público se entera exactamente del lugar del siniestro. La combinación es complicadísima, y para que el público se familiarice con ella, ha sido necesario un aprendizaje de millares de incendios.

Millares de incendios, cada uno de los cuales se ha llevado a veces millares de casas! Constantinopla arde, constantemente, desde hace muchísimos años. Fuera de las mezquitas, que no ofrecen pábulo a las llamas, no hay un solo edificio en Constantinopla que alcance medio siglo de antigüedad. No hace aún mucho tiempo, los turcos creían que era la protección divina la que hacía incombustibles a las mezquitas; pero ahora ya se van dando cuenta de que su incombustibilidad depende de los materiales de construcción. Este convencimiento ha sido tardío, pero útil, y, gracias a él, sobre los escombros de las casas de madera, sólo se construyen ya casas de piedra ó de ladrillo.

Es decir, que los incendios no tardarán en renovar totalmente el aspecto de Constantinopla, haciendo de ella una gran ciudad europea. El barrio de Pera es ya un barrio europeo, y no tardarán mucho en serlo todos los otros. La Constantinopla que arde es la vieja y miserable Constantinopla de las casas de madera, sucias y malsanas. La Municipalidad lo comprende así, y no se preocupa gran cosa de organizar un buen servicio de bomberos. ¿Para qué apagar la gran hoguera devoradora, si entre sus llamas va a transformarse mágicamente la ciudad?

Hay dos clases de bomberos: los regula-

res y los irregulares. Cuando los vigías de la Torre de Galata anuncian un incendio, los bomberos irregulares son los primeros en llegar a él. (Ojalá no llegaran, porque los habitantes de las casas incendiadas los temen más que a las mismas llamas! Son demasiado irregulares los bomberos irregulares. El incendio puede devorar todo lo combustible; pero algo hay siempre en las casas que las llamas no logran destruir. Cuando llegan los bomberos irregulares, cogen lo que ha respetado el incendio, y se lo llevan. Cuando llegan los regulares—que nunca llegan con regularidad—ya no hay casa, ni muebles, ni incendio.

El lector español no tiene idea de lo que es un incendio en Constantinopla. Menos mal en invierno, porque las lluvias constantes le dan cierta incombustibilidad a las maderas. Pero en el verano puede bastar un cigarrillo arrojado al descuido para poner en combustión a millares de casas. Hay barrios enormes que han sido destruidos sin emplear un solo sillar de piedra ni una sola columna de hierro, barrios de madera que el sol de Oriente calcina, dejándolos como si fueran de paja. A veces, los incendios de Constantinopla han destruido en una sola noche mil, dos mil, tres mil viviendas.

En la actualidad los incendios son menos temibles y menos frecuentes, gracias a las construcciones modernas. Sin embargo, todos los días se ve a los bomberos irregulares, descalzos y sin más abrigo en el pecho que una camiseta, recorrer las calles de la ciudad lanzando al aire su lúgubre grito: «¡Kiaugin var!» Desde mi ventana del hotel yo veo muchas noches el cielo purpúreo del incendio y me entretengo en contemplarlo. Si en mi contemplación hay algo de voluptuosidad, no me arrepiento de ella. En todo caso, mi voluptuosidad no tiene relación alguna con la voluptuosidad que, usando un anacronismo exactísimo, pudiéramos llamar sádica, con que Nerón admiraba el incendio de Roma. Yo no soy Nerón—¿a quien es forzoso citar, si uno quiere echarse de hombre documentado, siempre que se hable de incendios—Constantinopla no es Roma. Sobre todo la Constantinopla que arde. Puede vérsela arder sin dolor alguno. En la gran hoguera de todos los días no perece nada digno de supervivir. Es una hoguera purificadora, en la que ningún amante del progreso ni del arte echaría una sola gota de agua.

Julio Camba.

NOVENO SORTEO DE REGALOS

«La Correspondencia de España»

El día 25 del mes actual, se celebrará en el teatro de la Comedia el Noveno Sorteo de regalos, con que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obsequia anualmente a sus lectores.

Ya hemos publicado la lista detallada de lotes, entre los que hay objetos de verdadero valor y positiva utilidad, como podrán apreciar cuantos nos favorecen visitando la Exposición, que está abierta al público TODOS LOS DÍAS, DE TRES A SEIS DE LA TARDE, en nuestros salones de la calle del Factor, 7.

El Sorteo consta de 350 lotes, que representan un valor total de 27.126 pesetas.

EL PRIMER PREMIO, un magnífico coche *automóvil*, con cuatro plazas, motor «Mendelssohn», de 8 x 10 H.P., de dos cilindros, tres marchas y marcha atrás con *carrosserie* de lujo, valor, 7.500 pesetas, se halla expuesto en el escaparate de D. Jaime Ruiz, calle del Arsenal, 22 duplicado, tienda de aparatos eléctricos, y el tercero, un soberbio PIANO STECK, a cuerdas cruzadas, marco de metal, caja de palosanto, en el «Salón Eoliano», calle de Nicolás María Rivero, núm. 11.

BOLSAS Y MERCADOS

Table with multiple columns for market data: MADRID, CAMBIOS, BARCELONA, BILBAO, LONDRES, PARIS, NUEVA YORK, MERCADOS NACIONALES. Includes various financial instruments, exchange rates, and commodity prices.

El ex alcalde de Madrid no hizo otra cosa que estrechar entre sus brazos cariñosos y respetuosamente al Sr. Moret, sin pronunciar una sola palabra, pues la emoción se lo impedía; pero, de todos modos, jamás habría pronunciado las que le atribuyen, pues hubiera sido imperdonable egoísmo en tan tristes momentos.

El Sr. Montero Ríos, que fué de los primeros en llegar al entierro, como lo fué también a la llegada del Sr. Moret, ha visitado a éste, expresando su más profundo sentimiento por la desgracia que le aflige.

EN EL CONGRESO

LA SESIÓN

A las tres y media abre la sesión el Sr. Dato, con bastante concurrencia en escaños y tribunas.

En el banco azul, los ministros de la Guerra, Gobernación y Fomento. Apruébase el acta.

Regios y preguntas.

El Sr. SANCHEZ TOCA pide que se publiquen en el Diario de las Sesiones las plantillas del personal del Canal de Isabel II.

El PRESIDENTE accede al ruego del señor Sánchez Toca, atendiendo a las razones de delicadeza que para formular esta petición tiene.

El Sr. CERVERA reproduce su pregunta al ministro de la Guerra acerca de la Comisión de oficiales de Artillería nombrada para desempeñar una misión en Marruecos.

Desear saber si esos oficiales podrán presentarse, en virtud de las condiciones en que van a ser enviados, con el decoro que les corresponde.

Reproduce también cuanto ayer dijo acerca del incidente ocurrido en el baile de la casa de la marquesa de Monistrol.

Desear saber si de antemano se habían transmitido las órdenes oportunas para acudir al baile de uniforme.

Tengo entendido que allí había un oficial que se halla en situación de excedente, y por lo mismo no podía haber recibido las órdenes del ministro, caso que se hubieran dado.

Tengo entendido que ese digno oficial es además senador, y por lo tanto, se hallaba en una situación oficial.

Añade que su opinión es que el dueño de una casa puede invitar a los militares para que vayan con el traje que se estime conveniente.

El ministro de la GUERRA contesta a la primera pregunta, manifestando que, en efecto, existe en embrión el propósito de enviar una Comisión de oficiales de Artillería cerca del nuevo Sultán de Marruecos, y a las órdenes del mismo; pero que todavía no está decidido. Pero en el caso de que se decida, trata de convencer al Sr. Cervera de que se tendrá todo en cuenta, pues asegura que tiene a su lado asesores que conocen perfectamente la manera de ser del Imperio marroquí, y no se olvidará absolutamente nada, para que no pueda sufrir en lo más mínimo el decoro de los comisionados.

En punto a la segunda pregunta, a la relativa a lo ocurrido en el baile de la marquesa de Monistrol, hace la siguiente relación.

Tengo aquí apuntadas nada menos que 18 disposiciones legales prohibiendo que los militares puedan vestir de paisano.

Efectivamente que hace mucho tiempo existe cierta tolerancia.

Pero además de esas 18 reales órdenes y decretos, existe una muy reciente, en la que se prohíbe terminantemente a todo militar presentarse de paisano en todo acto público a que acuda el Rey y las autoridades militares de uniforme.

Dos días antes de celebrarse ese baile, se verificó una función en el teatro Real, a la que asistieron S. M. el Rey de uniforme, toda la Familia Real, las autoridades militares, etc. En la orden de la plaza se hizo presente que los militares que hubieran de asistir debían ir de uniforme; y algunos fueron de paisano.

Vino después el baile en cuestión, y la víspera y el día mismo se puso en la orden de la plaza el aviso de que debían asistir de uniforme los militares que fueran invitados.

Al ver que había algunos de paisano, dije al gobernador de la plaza que advirtiera a dichos jefes y oficiales la orden que se había circulado. Y con educación, con la cortesía propia de personas bien educadas se les hizo la indicación.

Algunos dieron la disolución de que por haber estado enfermos no se habían enterado de la orden.

Uno a quien conozco y quiero desde que nació, a quien tuteo, y que es senador vitalicio, adujo que, hallándose excedente y siendo representante del país, creía que se hallaba excoepcionado.

Los otros dos se marcharon espontáneamente. Uno de ellos volvió de uniforme, y el otro creo que no volvió, porque sin duda no lo creyó conveniente.

Hace algunas consideraciones para demostrar que en aquellos momentos podía considerarse que aquella casa era la del Rey, porque «donde está el Rey es el dueño de la casa»; que no medió ninguna circunstancia para que los oficiales se considerasen molestados y que no había motivo para castigar a nadie.

El Sr. CERVERA pide que los oficiales a quienes se envió a Fez lleven sueldos extraordinarios, pues conoce las vicisitudes a que se hallan expuestos allí los militares.

En cuanto al baile, reitera su opinión de que en una casa particular las autoridades militares, ni de ningún género, no tienen jurisdicción, y sólo manda en ella la duena.

Refiere un caso parecido, en que una señora aristocrática rogó a un general que despidiese a otro de menor graduación, porque a su vez éste se había permitido hacer retirar del baile a varios subalternos.

Si la señora marquesa de Monistrol hubiera procedido así, ¿qué papel habría hecho su señora?

Opina que del incidente no se enteró el Rey, porque si se hubiera enterado no habría consentido lo hecho.

Quiero, pues, que se dilucide este asunto en el terreno del Derecho y que se deje sentado si las autoridades militares pueden ejercer jurisdicción en las casas particulares adonde van en calidad de invitados.

El ministro de la GUERRA reitera lo dicho con respecto a la Comisión que ha de ir a Fez, añadiendo que es una cuestión nacional que será resuelta a satisfacción de todos.

Yo—añade—si por error me presentara de paisano en un sitio así, al ver al Rey y a las demás jerarquías militares de uniforme, me retiraría sin esperar a que nadie me dijera nada.

El Sr. VINCENTI analiza todos los informes remitidos por diferentes Sociedades económicas a la Comisión parlamentaria encargada de emitir dictamen acerca de la proposición sobre reducción de foros, siendo todos contrarios a que las propiedades revertieran a sus antiguos propietarios. Esas Sociedades y otras, como la Cámara Agrícola de Lugo y la de Comercio de Valencia, etc., han propuesto al Estado medios para que los censos sean redimidos sin perjuicio para nadie.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA contesta que se reserva para cuando el asunto tenga estado parlamentario, es decir, para cuando la Comisión emita dictamen.

El Sr. PORTELA se adhiere a lo dicho por el Sr. Vincenti, y expone su opinión de que urge discutir y resolver este grave problema social.

El Sr. BELTRAN pide un expediente al ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. NOUGUES pide al ministro de Hacienda una relación de todas las fincas que disfrutan las curas párrocos de España, independientemente de las casas que habitan y de las casas anejas a los templos.

El Sr. GÓMEZ ACEBO ha solicitado la revocación de la sentencia, fundándose en que no debió dirigirse la acción contra su representado, sino contra el Estado.

Alvar-Arrenz.

ORDEN DEL DIA

Leído el dictamen de la Comisión sobre el proyecto de ley exigiendo determinadas garantías para la exportación de obras de arte, no se discute, a ruego del Sr. Roselló, por no hallarse la Cámara enterada del asunto.

Apruébase el acta de D. Hermenegildo Giner de los Ríos, elegido diputado por Barcelona. Se aprueban tres proposiciones de ley sobre carreteras.

Administración local.

Los Sres. ARIAS MIRANDA y ALCALA ZAMORA apoyan enmiendas al art. 850, siendo desechadas.

Queda suprimido el art. 851.

El Sr. BENTÍEZ DE LUGO apoya otra al 851 pidiendo que sea suprimido también.

Por su escaso interés, y por tener otros originales más importantes, dejamos de publicar el extracto de la sesión del Senado.

ALCANCE POLÍTICO

Durante toda la presente semana la política estará muy en calma. Continuará el debate de Administración local, estirándose todo cuanto se pueda, hasta el martes próximo, que probablemente comenzará la discusión de las mancomunidades.

Para entonces también la política del lado del partido liberal habrá tomado mayor animación; pues pasado el novenario del fallecimiento de la señora del Sr. Moret, éste volverá a la vida activa de la política y celebrará varias conferencias importantes con los prohombres de su partido.

Hasta entonces habrá pocas cosas interesantes en la política.

Alguno de los diputados que han regresado de Alicante ha conferenciado con el señor ministro de la Gobernación acerca de la conducta seguida por el gobernador de aquella provincia con los referidos diputados.

Se ha firmado ya el dictamen sobre el proyecto de ley de alineaciones de calles en la zona de San Juan de la Rivera de Valencia. Se leerá en la sesión próxima.

Para mañana está convocado el Consejo de Ministros en el domicilio del Sr. Maura.

NOTICIAS GENERALES

Su Majestad el Rey llegará a Madrid mañana a las ocho y cuarenta de la mañana.

El jueves presidirá el Consejo de Ministros, y por la noche asistirá con S. M. la Reina al banquete de la Embajada, acompañándole la Princesa Beatriz y el Príncipe Mauricio de Battenberg.

El viernes será la montería en El Pardo, tomando parte en ella unos quince escopetas.

La Mutualidad Obrera, cooperativa médico-farmacéutica y de enterramiento, de trabajadores asociados, celebrará junta general ordinaria los días 19 y 20 del corriente mes, a las ocho y media de la noche, en el salón grande de la Casa del Pueblo, calle del Piamonte, 2.

Hemos tenido el gusto de recibir el segundo número que la importante revista de esta corte La Ilustración Católica dedica a la venerable vicadesa de Jorbalán, con motivo de su primer centenario.

El texto, todo él interesantísimo, contiene notables artículos referentes a la virtuosa dama madrileña y a la institución de Señoras Adoratrices por ella fundada, exornándole una verdadera profusión de grabados admirablemente estampados.

Tan precioso número es por completo digno de los anteriores y del lujo y esmero a que esta excelente revista tiene acostumbrados a sus lectores, demostrando los grandes progresos y perfeccionamientos que han logrado alcanzar las artes gráficas españolas.

Aunque en forma de pregón, existe el anuncio hasta en los lugares más humildes. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora Los Tiroleses, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

En esta corte ha sido instalada una fábrica para la elaboración de alcohol desnaturalizado líquido y sólido. Pertenece a la Compañía de Alumbreado a base de alcohol. Preciados, 9.

La Soledad, Desengaño, 10. Servicios fúnebres.

Para curar un resfriado en un día, tomar el LAXATIVO BROMOQUININA. El boticario le devolverá el dinero si no se cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

Ha sido nombrado contador del Ayuntamiento de Torrelavega (Santander), nuestro querido amigo y compañero en la Prensa D. Enrique de Obregón y Ortega.

Nuestro estimado compañero en la Prensa D. Miguel La Riva, que hace muy poco tiempo perdió un hijo, ha tenido la desgracia de perder hoy otro, llamado Alejandro, que era una criatura preciosa.

Acompañamos a nuestro compañero en su justo dolor.

Hace unos días dimos cuenta de que los actuales intérpretes de puertos sufrirían un examen.

Este ha empezado y tendido con ese motivo ocasión de comprobar que de los once que van examinados sólo cinco saben idiomas.

Muy en breve terminará el Instituto de Reformas Sociales el estudio de la cuestión referente a las casas de préstamos.

En unas obras que se realizan en la estación del Norte ha habido un pequeño desprendimiento, que alcanzó a algunos obreros.

Uno de ellos, Juan Rozas, ha resultado gravemente herido; otro, Francisco Sánchez, también tiene heridas leves.

Ambos fueron curados en el botiquín de la estación.

En breve aparecerá una importante revista de carácter general que editarán nuestros compañeros Claudio Frollo y Juan Barco.

Los Sres. Montero Ríos, López Muñoz y general Luque han visitado a última hora de la tarde al Sr. Moret, para darle el pésame en nombre de la minoría liberal del Senado.

En el entierro de la señora de Moret, ha llevado la representación de los liberales de Granada el Sr. La Chica.

Esta tarde, a las tres, se han declarado en huelga todos los operarios de la imprenta del Sr. De Blas.

El motivo de esta determinación ha sido el querer obligar la citada Casa a un marcador a trabajar en la imprenta de Rivadeneyra, y al negarse éste a tal pretensión, ser despedido.

Por igual motivo lo hicieron ayer los encuadernadores del A B C.

Ultima hora

PROVINCIAS

Los conflictos de Gijón. GIJÓN. Se ha animado algo la información pública en el Ayuntamiento, aunque sin ofrecer una solución viable al conflicto.

Se ha registrado en la aldea de Peón algunos actos graves de coacción.

Grupos de aldeanos, armados de hocas, palos y tridentes, se situaron en la carretera para impedir que llegasen aquí los carros y cargamentos de subsistencias.

Muchos de los que se dirigían aquí con productos tuvieron que regresar ante el temor de ser agredidos.

En Castropol, pueblo limítrofe a Galicia, se ha planteado idéntico conflicto.

Se ha comunicado el hecho al Gobierno.

EL REY EN ALICANTE

La primera piedra. ALICANTE. El día de hoy se ha presentado soberbio y con una temperatura verdaderamente estival.

El Rey desembarcó a las nueve y media, vistiendo el traje de balandrín.

Le acompañaba D. Carlos y su séquito. Don Alfonso XIII se dirigió al sitio donde había de colocarse la primera piedra para el nuevo edificio del Club de regatas.

Numeroso público espera en los alrededores y victoria al Monarca.

Al acto asisten todas las autoridades y la mayor parte de los socios del Club.

El obispo de Orihuela, D. Juan Maura, revestido de pontifical, bendijo la piedra.

El Monarca vertió sobre ella varias paletadas de cal.

Luogo se extendió la correspondiente acta, que fué firmada por el Rey y todos los presentes.

A las regatas. Don Alfonso embarcó después en una canoa que le condujo a bordo del Osborne para tomar parte en las regatas.

El infante D. Carlos embarcó en el Zape. Todos los balandros recorren el puerto, que está animadísimo.

En los muelles hay mucha gente que desea presenciar las regatas.

En una explanada la música toca. Los buques están empavesados.

En las regatas toman parte los mismos balandros que ayer, excepto el Ise y el Amelia.

La salida se hace en tres grupos y de un modo brillante.

El público, en los morros de Levante y Poniente, aplaude.

En la tribuna hay muchas señoras.

La lucha. ALICANTE. En vista de que no se ha inscripto ningún balandro de diez metros, el Jurado acordó otorgar la copa de la Reina Victoria en regata de conjunto.

Hay brisa del Noroeste, que hace muy interesante la lucha de los balandros.

Numeroso público que presencia la llegada de los barcos aplaude al verlos entrar en el puerto.

En balandros de ocho metros, el primer premio lo ha ganado Gubel; segundo, Maruja, y tercero, Anita.

En la de siete metros, primer premio, Zape; segundo, Orion; el tercero quedó desierto.

En la de seis metros, el primero, Cesio; segundo, Vanda, y tercero, Osborne.

El premio de conjunto lo ganó Gubel. Su propietario, D. Vicente Puchol, estaba en el Jurado, y fué felicísimo.

Después de las regatas, el Rey ha ido al Cataluña a cambiar de traje para dirigirse al Ayuntamiento, donde se celebra el banquete que le ofrece el Club de Regatas.

Al desembarcar, y en el tránsito, se repiten las ovaciones.

EXTRANJERO

El "Princesa de Asturias," PALERMO (10 mañana). Hemos regresado de Sampiericetto y Gualteri, después de haber hecho el reparto de socorros entre vítores a España y a los Reyes.

Las demostraciones de afecto que los supervivientes han hecho a la columna expedicionaria han sido muy calurosas y los habitantes quedan muy agradecidos por la oportunidad de los socorros.

En Milazzo hemos visitado los hospitales llenos de heridos. El espectáculo es aterrador.

Las autoridades nos han hecho un gran recibimiento, y el pueblo ha aclamado a los marineros, vitoreando a España.

Esta noche saldremos para Mesina.

Rittwagen.

Toros en América. MEXICO. En Toluca se ha celebrado una corrida de toros, con ganado del Sr. Nicolás de Peralta, que resultaron buenos.

Martín Vázquez tuvo una buena tarde.

A los tres toros los mató de otras tantas estocadas, superiores.

Banderilleó al cambio y fué muy aplaudido.

Su hermano Vázquez II mató un toro de un magnífico volapié.

Este torero ha sido contratado para otras tres corridas más.

Inglés y chinos. HONG KONG. Ha ocurrido un incidente bastante grave entre un guardacostas chino y un buque inglés.

El barco chino hizo fuego sobre el británico dos veces seguidas, porque éste se negaba a detener su marcha.

El capitán del barco inglés, a su llegada a Chen-Po, quejose a su cónsul.

El comandante del buque chino ha sido preso.

Más terremotos.—En Esmirna y en Grecia. ESMIRNA. Esta mañana, a las seis y cuarenta, fué sentida una violenta sacudida sísmica.

No ocurrieron desgracias; pero la población se llevó un gran susto.

La mayoría de las casas fueron abandonadas por sus moradores.

Según noticias llegadas aquí, en la Eolida ha habido también temblores de tierra.

Varias casas se hundieron, sepultando entre sus escombros a sus habitantes.

En otras regiones griegas se han registrado igualmente sacudidas sísmicas.

Boletín religioso del día 20

Santos del día 20 de enero.— Santos Fabián y Sebastián, mártires; San Mauro, obispo; San Eutimio, abad, y San Neófito, mártir. Sale el sol a las 7,94 y se pone a las 5,18.

CULTOS PARA EL 20

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Sebastián, y termina el triduo al titular: a las ocho habrá misa cantada, para manifestar a S. D. M., y a las diez la solemnidad, predicando D. Manuel López Anaya, y por la tarde, a las tres y media, completas, estación, rosario, sermón, que predicará D. Luis Béjar, preces y reserva.

En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo.

En el Cristo de San Ginés habrá al anochecer ejercicios, predicando D. Manuel Belda.

La misa y oficio son de Santos Fabián y Sebastián.

Visita de la Corte de María.— Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán 6 del Buen Parto en San Luis.

Espíritu Santo.— Adoración nocturna.— Turno: San Hermenegildo.

Espectáculos del día 20

Real.— 8 1/2.— 44 de abono.— 18 del turno 1.º.— Hamlet.

Comedia.— 9.— El Señor López.— El gran caño.

Lara.— 6 1/2.— La fuerza bruta.

8 1/2.— El amor asuta.— Por las nubes (estreno).— Los chorros del oro.

Priete.— 6 1/2.— El úsur de la guardia y Maritima, Princesa de B... Entrada general, 0,30.

9.— Los diamantes de la corona. Entrada general, 50 céntimos.

Apolo.— 7.— Las bribonas.— El terrible Pérez. — Las mil maravillas (doble).

Zarzueta.— 7.— El castillo.— La manzana de oro.— Las Calderas de Pedro Botero.— A B C.

Cómico.— (Compañía Prado-Chicoite).— 6.— (Vermouth especial).— Alma de Dios y La Ilustre fregona.

Butaca, 1,50.— Entrada, 0,45.

9 3/4.— La Ilustre fregona.— El 40 HP.

Eslava.— 7.— Venus-Salón (reformada).— El aire.— La república del amor.— Si las mujeres mandasen.

Martín.— 6.— Soledad.— Los guapos.— El Huso/ Cañizares.— María del Rosario.— La Revoltosa.

Novedades.— 6.— El padrino del nene.— La mala sombra.— Esclabón de sangre.— El padrino del nene.— El perro del molino.

Romea.— 5 1/4.— Justos por pecadores.— Pa mí que nieva.— Amor suicida.— 1.500 metros de películas.— Nochebuena.— Loco perdido.— Distinción.

Variadas películas en todas las secciones.

Salón Regio.— 5.— La victoria del general.— El dinero engaña.— El marido de su vida.— La confesión y hacia la verdad (especial).

Kinemarophon en todas las secciones.

Avisos útiles.

Advertisement for Faringitis medicine, featuring a portrait of a man and text describing the symptoms and benefits of the treatment.

Advertisement for Scott's Emulsion, featuring a portrait of a man and text describing the product's effectiveness for various ailments.

Advertisement for La Calera cigars, mentioning the location and contact information for the shop.



TÓNICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRÁLICO. Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio todas las enfermedades del estómago e intestinos. Exigir siempre marca registrada.

La Económica Popular

AGRUPOCIÓN DE PADRES DE FAMILIA para la QUINTA DE 1909. Sociedad constituida por escritura pública, inscrita en el Registro de Asociaciones y con Estatutos aprobados según la Ley de 20 de Julio de 1887.

Agencia de Publicidad

JOSE STORR HIJO Y SUCESOR DE RICARDO STORR PROPIETARIO Emilio Colomina. La más antigua de Madrid. Precios sin competencia para anuncios, reclamos, noticias, esquelas, aniversarios.

Señores Anunciantes!!

Jose Dominguez. Plaza de Matute, 8, 2.ª dcha. Madrid. y encontraréis descuentos desconocidos en artículos industriales, anuncios, esquelas de defunción, novenarios, aniversarios, vallas, telones y en toda clase de publicidad.

Dependiente de comercio

Se necesita uno con inmejorables informes, conocedor perfecto de la plaza y que tenga las mejores relaciones entre las personas de arraigo de Madrid. Presentarse durante esta semana, de nueve a diez de la mañana y de tres a cuatro de la tarde en la calle de Juan de Mena, 13, entresuelo.

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS

TARIFA DE PRECIOS AL AÑO

- Por una estación particular... 800
Por una estación para fincas urbanas ocupada por varios inquilinos... 400
Por una estación para casinos, cronómetros, etc... 1.000

LOCUTORIOS PUBLICOS

Esta Compañía tiene establecidos locutorios públicos en las calles de Zurbano, número 18, piso 4.º izquierdo; en la calle de la Princesa, número 8, piso 5.º izquierdo, Pozuelo de Alarcón, y

EL CONTINENTAL EXPRESS

"ZURICH"

Compañía general de Seguros contra los accidentes y la responsabilidad civil. Delegación de Madrid: Juan de Mena, 13, entresuelo.

Para trabajar el seguro de accidentes se desean personas activas, con inmejorables antecedentes y bien relacionadas en plaza. Presentarse durante esta semana, de nueve a diez y de tres a cuatro de la tarde, en el domicilio de la Compañía.



Sólo existe un aparato que se llame PIANOLA

El fabricado por THE AEOLIAN COMPANY

Hay entre el PIANOLA y sus pálidas imitaciones una diferencia tan grande como la que existe en la ejecución de una pieza interpretada por un Paderewsky ó un Rosenthal, por ejemplo, y la interpretada por un pianista ordinario.

The Aeolian Company

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS R. CAMPOS Calle de Nicolás María Bivero, 11, Madrid

PASTILLAS CRESPO

DE MENTOL Y COCAÍNA. Para evitar las enfermedades de la garganta, deben usarse siempre estas pastillas, que no contienen opio ni sus compuestos; no ensucian el estómago, quitan la inflamación de las mucosas y las desinfectan, y son muy agradables al paladar.



Venta: Gayoso, Arenal, 2, y en todas las principales farmacias. Depósito general: Martín y Durán, Tetuán, 8, Madrid.

EMPLEO

pronto en su casa, 5 ptas. por día, para hombres, mujeres y representantes. Comercio agradable, reciente, admirable novedad. Enviar pedidos. Dirección: Industria Artística, Rúa Bomjardim 238 Oporto (PORTUGAL)

Auxiliar de Contabilidad, Apráctico, joven y s n título, necesario. Escribir, con referencias y pretensiones, a Lista de Correos, cédula núm. 5.597. Joven con práctica en papel...

Modista a domicilio, especialización en composuras. Calvario, 19 y 23, 4.ª derecha. Nozdriz. Llegad. hoy de Montaña y Gal. Puencarral 180.

Una cría p.ª casa los padres Arceón venida, leche fresca. Poz. 1 y 3, entre. derecha.

Hermosa habitación para 1. No 2 caballos. Atocha, 63, 2.ª

Se vende

Landau, clarens y caballo alazán. Poz. 23, portería, darán razón.

Farmacia

vendo, dependo libre 12.000 pesetas anuales, en 3.000 pesetas contado. Lista Correos, billete 100 pesetas, n.º 97.382.

Señora de compañía o ama de gobierno muy práctica para disponer en una casa, y confección de vestidos. Buenas referencias. Lista de Correos, cédula núm. 724.

Persona que aportara en inquilino 3.000 pesetas, se necesita, trabajando en el negocio y con sueldo mensual. Apartado de correos 440. Madrid.

MUEBLES

Se venden, alquilan, compran y cambian. Habitaciones completas en todos los estilos y precios muy económicos. - Hortaleza, 30, primeros

BURLETES

invisibles y de pelote, desde 10 cént. metro. Bastones y gualterías de portiers, en metal y madera, baratísimos. Alzaparrado de metal. Varillas de viguillas y escalera transparentes, hules, plumeros, batería de cocina en porcelana y aluminio. Braseros, artículos de cerámica, Porretoria, Corredora Baja, 10 (frente teatro Lara).

Diabéticos. Curación con el Diabético homeopático de Otto, 5 pts. farmacias, y Puerta del Sol 5 y 3, oral.

Dentista

Consulta gratis, de 10 a 11. Económica, de 11 a 1. Dentaduras economs. Extracciones sin dolor. Puerta del Sol, 6.

Clinuro mármol color, 75 pesetas. Iracua, Puencarral, 51.

Advertisement for 'LOS TIROLESES' featuring a hand holding a pen and various text elements like 'VALLAS', 'RECLAMOS', 'MOSCOS', 'TEATROS', 'ANUNCIOS EN PERIODICOS', 'FIJACION DE CARTELES', 'ESQUELAS', 'DE IMPRESOS'.

Advertisement for 'AGUAS PURGANTES DE COSLADA LA MARAVILLA' by Martín y Durán. Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda).

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y Extranjero. Ofrece a los anunciantes e industriales combinaciones de varios periódicos reunidos en condiciones de precios excepcionales. Envía tarifas a las personas que las pidan. SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO 6 y 8, ALCALÁ, 6 y 8 Teléfono 517

POTERRE

Aguas sulfuradas cálcico-sulfhidricas bicarbonatadas. MANANTIALES SITUADOS EN CIFUENTES (GUADALAJARA) Recomendadas por su gran eficacia para la curación de HERPES Y CATARROS CRONICOS



Calefacción

FOR PETROLEO, cómoda, barata, transportable; nuevos modelos de CALORIFEROS desde 9 pesetas hasta 200. Servicios para chimeneas.

Utensilios

DE COCINA irrompibles, ajuar de casa, cafeteras de todos sistemas. PRECIOS FIJOS BARATOS.

Calientapiés

de agua, lumbre y mariposa, desde 1 peseta. FILTROS esterilizadores para agua desde 3 ptas. 75 céntimos. JAULAS bonitas, desde 40 céntimos. Antigua lampistería de María, 12, plaza de Herradores, 12 (esquinas a San Felipe Neri).

Señora de Alcalde, Dentista, Peñagros, 21. Soaquila hotel, con cochera. Su jardín. P.º R.º Cristina, 3

SE TRASPASA

Un local de esquina con siete puertas a la vista de la Puerta del Sol es a propósito para tienda, almacén o cervecería. Razón: Zorrilla, 6, principal.

Compañía, 10.º Puencarral, 28. ORO, PLATA, JOYAS e altos precios se compran. Antigua casa

Peñagros, 11 y 13. Joyería. Revogados piedra, estornos. Desde 5 ptas. metro cuadr. Mayor, 28, 2.º

SE HACEN Y COMPLETEN

medias. COLEGATA, 5, 2.º

DR. PORTILLO

Médico-Director de la Consulta de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y reservadas y de las vías urinarias. Consulta particular, de 8 a 6. Honorarios, 10 ptas. Provincias, por carta. Calizares, 1, principal (esquina Atocha, 28).

Garajo-Mesa, Rafael Calvo, 5

DOLORES de muelas

Desaparecen instantáneamente con las Gotas calmantes de Sánchez Ocaña. No quedan ni perjudican la dentadura. De venta, Atocha, 35, Madrid y prales. farmacias de España. Se remiten dos frascos correo certifi. por 2,50 ptas. en libranza, no setras.

Para las Toses de los Ancianos.

La Emulsión Angier es incomparablemente el mejor remedio para las toses molestas de los ancianos. Por sus excelentes efectos calmantes en los pulmones y aparato respiratorio, alivia la tos y facilita la respiración, calma la irritación de los bronquios y promueve la expectoración fácilmente. Al mismo tiempo, conserva el aparato digestivo en estado sano natural y ejerce maravillosa influencia fortificante en la salud en general.

Emulsión Angier (PETRÓLEO CON HIPOFOSFITOS).

SUPERIOR Á TODAS LAS DEMÁS EMULSIONES.

La Emulsión Angier es diferente y superior á todas las demás emulsiones, porque posee las maravillosas cualidades calmantes y curativas de nuestro petróleo especial, junto con las cualidades tónicas y fortificantes de los hipofosfitos. Además, es la más agradable al paladar de todas las emulsiones, y sienta perfectamente á los estómagos delicados. Si habeis probado otras emulsiones y notado que eran desagradables, comprad un frasco de la de Angier y observad la diferencia; es casi como la crema y con seguridad os gustará. Puede obtenerse en las farmacias ó directamente de los representantes exclusivos:



Sres. Foyé y Gimenez, Calle Girona, 4, pral, Barcelona. THE ANGIER CHEMICAL CO., LTD., Londres, Inglaterra.

Para Carnaval

Se alquilan coches y camiones-plataformas. Precios módicos. Sociedad de Omnibus. Paseo de los Pontones, 2. Teléfono 808.

TOS

Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu. Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la Tos por completo al concluir la primera caja.

Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Villanueva, 11. CAPITAL, 12 MILLONES DE PESETAS. Madrid. Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena y Lisboa. GRAN PREMIO EXPOSICION UNIVERSAL DE LIEJA 1905 (LA MÁS ALTA RECOMPENSA) PRODUCTOS QUÍMICOS Superfosfatos. Sulfato de sosa. Ac.º sulfúrico ordinario. Nitrate de sosa. Glicerina. Acido nítrico. Sales de potasa. Acido sulfúrico anhídrido. Acido clorhídrico. Suato de amoniaco. LABORATORIOS para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos. LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU. AVISO IMPORTANTE. Pedir á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. DIRIGIRSE á la Sociedad General de Industria y Comercio, calle VILLANUEVA, 11, MADRID. Dirección postal: Apartado núm. 340. Dirección telegráfica y telefónica: GRINCO, Madrid.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

11, VILLANUEVA, 11.-MADRID Capital: 12 millones de pesetas Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena y Lisboa. GRAN PREMIO Exposición Universal de Lieja 1905. La más alta recompensa. PRODUCTOS QUÍMICOS Superfosfatos. Sulfato de sosa. Acido sulfúrico ordinario. Nitrate de sosa. Glicerina. Acido nítrico. Sales de potasa. Acido sulfúrico anhídrido. Acido clorhídrico. Suato de amoniaco. LABORATORIOS para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos. LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU. AVISO IMPORTANTE. Pedir á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. DIRIGIRSE á la Sociedad General de Industria y Comercio, calle de Villanueva, 11, Madrid. Dirección postal: Apartado 340. Direc. telegraf. y teléf.: Grinco, Madrid.